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zévre-corel. Negyed éve -0e Laptulaldó a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz l 

Fél évre- - - - 40 , es szám ára- - 2 Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.- 
p kje irtotésel a kádőnivatalhoz idendők 

Nyilttér soronként S Le1. Megjelenik minden vasárnap.
 Hirdetésekárszabály szerint, többszörihirdetésnélárkedvezmény 

Gorgoly Foronc a szászvárosi 3. Október 12-én d. e. tél 10 órakor a pres- A Hangya" közgyűlése 

f ház uj másodlolkó biterium gyülekezése a kollegiumban, az uj % 

Pol. egy 0] máso Ikésze. lelkész küldöttségi meghivása és Szászvároson a ,„Hangya" fogyasztási szö- 

A helybeli ref. egyháznak és hiveinek nagy 4. a programmszerü beigtató istentisztelet vetkezet a mult év junius 23-án kezdette meg 

öröme van: a napokban fogja beiktatni állá- megtartása a retf. kollegiumi imateremben, muűködését s igy alig egy éves multra tekint 

sába ujonnan megválasztott II-od lelkészét, 5. folytatólag hivatal átadás. vissza. Ez év október 5-ikére van II-ik köz- 

Gergely Ferenc magyarbükkösi lelkészt. A Október 11-ig bejelentett küldöttségek ré- gyülése kitüzve, mivel az uj adótörvények- 

helybeli ret. egyház vezetésének összes gond- szére hely 
tartatik fenn. hez alkalmazkodni kellett s jövőben a szö- 

jait, terheit eddig nagyt. Bodor János első Közebéd a beköszöntő határozott kivánsá- vetkezeti évek juliustól a következő év ju- 

lelkész egyedül hordozta, hiszen derék és gára nem lesz. Öktóber 9-ig jelentkező vidé- niusáig tartanak. Ezuttal tehát csak félévről 

szorgalmas segitőtársa, néhai Baczó Mózes kiek elhivásáról gondoskodás történik. történik a beszámolás. 

M-od lelkész egy évtizednél is hosszabb időn Örömmel halljuk, hogy a félév nyereség- 

át folyton betegeskedett. 
i gel záródott s igy a szövetkezet életképessé- 

Amidőn a beiktatási ünnepéllyel kapcsola- Rel. lelkész beigtatás programmja. géről tett. tanubízonyságot. 

tos tudnivalókat alább közöljük, nem mu- 1. Gyülekezeti kezdő ének, XC. zsolt: Jól tudjuk, hogy napjainkban csodák már 

laszthatjuk el hangoztatni, hogy a közénk ,Te benned biztunk eleitől fogva nem történnek, legkevésbbé gazdasági téren. 

jövő lelkész beiktatása nemcsak a helybeli Uram téged tartottunk hajlékunknak ; A drága boltbér, a sulyos adók, a folytono- 

reformátusoknak, hanem a helybeli magyar- Mikor még semmi hegyek nem voltanak San növekedő szállitási költségek, gyönge va- 

az ő személyével egygyel több lesz azoknak 
[málva, mind megannyi akadálya annak, hogy elfo- 

a keveseknek a száma, akik az itteni ma- Te voltál és te vagy erős lsten gadható árak mellett eredményt lehessen el- 

gyarság vezetését hivatottak vállalni, ellátni. És te megmaradsz minden időben". érni. Ha a Hangya e Scyllák és Charibdisek 

Azmaj neléz időkben, amikor kétszeresen 2- Gyülekezeti ének, 159-ik ének : között mégis révbe jutott, ennek csak örven- 

szükségünk van tüggetlen, puritán jellemü, 1. ,Szállj alá oh áldott szent lélek em ihel. 
areten ezetót eta igzán deztte öröm. Az ég tüzét hozd a Sionra! Azok, akik a szövetkezetek helyes mükö- 

érfiakra, i ; désének törvényeit közelebbről ismerik, már 

mel üdvözöljük az uj lelkész jöttét, akimek Mig áldozunk Isten nevének rvényeite közelebbról tsrn 
Lángoljon fel szivünk dobogva rég megállapitották, hogy ennek két kelléke 

személyében, solel munkásságáben krdgá- Egyházad szolgáit, van: az egyik a kellő forgó tőke, a másik 

kna bérve k pikásában garál eláka szónok Kik az Úr oltárát a helyes vezetés. A kellő-forgó tőke nélkül 

zeehogy nem pitepni ú fön közén. Épiteni gyülnek itt össze, lehetetlen a forgalom életerét irányitani és 

talukat ket egytázunknak alagyarságun : A mennyei szent tüz élessze. a szükséges táplálékkal ellátni, éppen ugy, 

javára munkálkodni, s egyik vezérévé lenni 2. Szent az ügy, mely hevit most minket mdt ahogy a kelő egészséges tánló eks t 

azoknak a küzdelmeknek, amelyek ma minden Még sincs elég erő magunkban életmüködését fenntartani viszont a kellő 

téren olyan sulyosan nehezednek reánk. Győzelemre csak az segithet, 

Nagy anunka vár reá ilten, de ebben al fia lelked oh Isten vetüink van. terkit vagy gyeenüt ineaeálva ssak 

munkában mindenik becsületes református- Jövel oh szent lélek nyezhet. R, ee 

ban, mindenik becsületes magyarban hü, oda- A Krisztus ügyének A Hangyáról, folytonosan élénkülő forgalma 

adó és áldozatkész munkatársat fog találni. Légy harcosa most is közöttünk, dacára nem lehet elmondani, hogy forgó tő- 

Hisszük, reméljük, hogy Gergely Ferenc Akik e szent helyre feljöttünk". kével kellően el volna látva. Hiszen összés 

ret. II-od lelkész nemcsak a ref. egyház, a 3. Bodor János lelkész beigtatő beszéde. alaptőkéje mintegy 110,000 leut tesz ki, ami 

magyarság ügyeinek, érdekeinek lesz értékes 4. Egyházi vegyeskar éneke. a mai viszonyok között körülbelül egy wag- 

és önzetlen munkása, hanem az itt együtt 5. Gergely Ferenc lelkész imája. gon liszt árának felel meg. Ily csekély tőké- 

élő külömböző faju és vallásu „embertestvé- 6. Gyülekezeti ének, 18-ik éne
k: vel nagyobb vállalatba kezdeni lehetetlen, 

rek" békéjét, egymásra-utaltságából tfakadó ,Megáll az Istennek igéje mert hiszen az üzlet szélesebb alapokra fek- 

szeretetét s a megértést is ápolni, szolgálni És nem állhat senki ellene : tetése csak kölcsönpénzzel volna lehetséges, 

fogja. A nagy Isten vagyon mi velünk ami pedig, ha egyáltalában kapható, amint 

Ezzel a hittel üdvözöljük s iktatjuk be Őt És szent lelke lakozik bennünk" mindenki tudja, mai napság méregdrága. 

abba a székbe, amelyből valamikor dr. Bar- 7. Gergely Feren
c beköszöntő beszéde. A szövetkezet egészséges fejlesztésének 

tók György püspök árasztotta tevékenységé- 8. Egyházi vegyeskar éneke. egyetlen módja tehát, ami egyszersmind a 

nek áldásait. 9. Gyülekezet bezáró éneke, 178. 4 v. kközönség igényeinek is nagyobbmérvü kielé- 

Isten hozza körünkbe mielőbb ! „Isten szava megáll mindenha, gitését jelenti: a nagyobb forgó tőke. Ez pe- 

ifj. Szántó Károly. Nem dönti meg senki hatalma ! dig csak ujabb jegyzések által érhető el. 

. Az ige és szentlélek bennünk Örömmel halljuk, hogy néhány nagyobb 

1 Nekünk mindig erős védelmünk. összegü ujabb jegyzés tényleg történt s a 

Meghivó. Gyermeket, nőt, testi éltet, koözgyülésig ujabbakra is van kilátás. Ha az 

A szászvárosi ret. egyház tiszteletes Gergely Hirt és jóllétet alaptőkét tényleg sikerülne 140 –150 ezer 

Ferenc megválasztott rendes lelkész fogadá- Elvihet lenyelhet leura fölemelni, ez a Hangya üzletkörének 

sára és beigtatására a ref. hiveket, és min- A föld gonoszsága : elentékeny kibővitését s ujabb közszükség- 

den érdeklődőt tisztelettel meghiv. De megmarad Isten országa." leti cikkeknek bevezetését jelentené a közön- 

És pedigz: 
ség előnyére. 

1. Óktóber hó 9-én d. e. fél 10 órakor, Si;mon —- Cőz- és kádfürdő. Szeptember 18-iki Reméljük, hogy a kérdés fontosságát kel- 

Ferenc főgondnok vezetésével, fogadó bizott- kezdettel a kádfürdő minden csütörtök, pén- lően togják megérteni és méltányolni a köz- 

ság indul a vasuti állomásra. tek, szombat egész nap és vasárnap délelőtt, gyülésen résztve
vők is, s az olt hallottak foly- 

11 órakot a gyülekezet várja és üdvözli a gőztürdő uraknak minden szombato
n dél- tatását fogják hozni a taggyüjtő üdvös moz- 

gyütekezet vári zli dtán lesz nyitva. A kádfürdő ára 25 leu, a galomnak s ezáltal a Hangya áldásos mű- 

az érkezőt a lelkészi lakáson Bodor János gőztürdő türdőruhával együtt 30 leu. Prima ködésének egy lépcsőfokkal magasabbra e
me- 

lelkész vezetésével. masseur és tyukszemvágó. lésének, -n-
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Belgyminiszteri rendolot 
az ordélyi tisztviselők pártatlanságáról. 

A tisztviselők ne sértsék a polgári és 
vallásos érzéseket, — pPártatlanságot 
nyelvi és vallási különbség nélkül ! 

(Bucuresti, szeptember 25.) A ,Keleti Uj- 

ság" irja: Franasovici államtitkár a követ- 
kező rendeletet küldte az erdélyi prefektu- 
soknak : 

Pretektus Ur, 

tudomásomra jutott, hogy egyes erdélyi 
közigazgatási tisztviselők vallási és egyházi 
jellegü kérdésekbe avatkoznak, sőt propagan- 

dát folytatnak, hogy a gör. kath. hivek tér- 
jenek át a görög-keleti vallásra s ezzel nagy 
vallási surlódásokat és zavarokat idéznek elő, 
ami ellenkezik az állam magasabb érdekeivel. 
A nemzeti konszolidálás nagy feladata kö- 

zepette e kormányt egy legfőbb eszme ve- 
zérli: a román állam konszolidálása uj hatá- 

rai között. Ezért nem engedhet meg vallási 
harcot a két nemzeti egyház között. Közigaz- 
gatási tisztviselő a maga szerepét páratlanul 

és objektiven kell, hogy betöltse, hogy ne 
sértse sem a polgári érzelmeket, sem pedig 
a békés polgárok vallási érzelmeit. 
Ennek következtében elrendelem, hogy a 

közigazgatási tisztviselők semmi szin alatt se 
vegyenak részt vallási mozgalmakban, melyek 
az utóbbi időben Erdély különböző részein 
észlelhetők, különösen ne a két nemzeti egy- 

ház között kezdődött harcban. 
Elrendelem, hogy minden vallási jellegü 

mozgalomról azonnal tegyen jelentést, aka- 

dályozzon meg erőszakos tényeket minden 
egyházzal szemben s utasitsa a helyi ható- 

ságokat, hogy a legszigorubb pártatlansággal 
végezzék kötelességüket a polgárság irányá- 
ban nyelvi és vallási különbség nélkül. Min- 
den eltérés rendeletemtől szigoru következ- 

ményeket fog maga után vonni a vétkesek- 
kel szemben. 

glőfzetési felkivás. 
Még csak 1 leu 50 bani volt a napi- 

lapok számonkénti ára, amikor a „Szász- 
város és Vidéke" előfizetési árát 80 leu- 
ban szabta meg. Azóta a napi- és heti- 
lapok a munkabérek, a papiros, a nyom- 
dai kiadások stb. drágulása miaátt már 
többször emelték az áraikat s ma már 
egy napilap egyes száma 4 leu, egy 

hetilap évi dija 120-160 leu. A „Szász- 
város és Vidéke" előfizetési ára ma is, 
amikor minden hetilap már egy évvel 
ezelőtt 1006—-160 leu volt, 80 leu. 

1924. október 1-ével kezdődőleg mi 
is - akik mindig legutolsók voltunk az 
emelésben – kénytelenek vagyunk a lap. 
árát felemelni és pedig ugy, hogy: 

egész évre 120 leu 
fél évre 60 , 
negyee évre 30 

lesz az előfizetési dij. Egyes szám ára 
2 leu 50 bani. 
A ,Szászváros" és Vidéke 12 évi 

heti sajtóra hárul s minél többen lép- 
nek előfizetőink sorába. 

Szászváros, 1924. szeptember 27. 

Tisztelettel : 

„Szászváros és üidéhe" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

NAPI HIREK. 
– Kinevezések. A közoktatásügyi mi- 

niszter Wildt Ilona tanárnőt, Wildt Józset 
dévai törvényszéki tanácselnök leányát a fo- 
garasi állami polgári leányiskolához tanár- 
nővé nevezte ki. - A pénzügyminiszter Fe- 
renci Árpádot a vulkáni szakasznoz pézügy- 
őri fővigyázóvá nevezte ki. 

- Athelyezés. A pénzügyminiszter Kris- 
bai Sándor pénügyőri szemlészt Aradról a 
dévai pénzügyigazgatóság kerületébe helyezte 
át hasonló minőségben. 

—– Tanévmegnyitó a relf. Kún- kollé- 
giumban. Szept. 21-én vasárnap d. e. 10 
órai kezdettel volt a ret. Kún-kollégium év- 
megnyitó ünnepélye a kollégium disztermé- 
ben. A rendes vasárnapi istentisztelettel kap- 

csolatban, a szentbeszéd után Bodor János 
lelkész mondott magasan szárnyaló imát, mely 
után dr. Nagy Sándor igazgató tartott év- 
megnyitó beszédet. Az ünnepélyt egyházi ének 
zárta be. Közönség szép számmal jelent meg. 
Másnap, 22-én 8 órakor kezdődött a rendes 
tanitás. 

—– Kövess Hermann tábornagy meg- 
halt. A volt Monarchia hadseregének egyik 

kiváló alakja, kövesházi Kövess Hermann tá- 
bornagy, aki hosszabb ideig a XII-ik hadtest 
Nagyszebenben székelő parancsnokságának 

volt a feje, Bécsben 70 éves korában meg- 

halt. A tábornagy a magyar kormánytól Bu- 
dapesten egy nagytrafik jogot kapott, de azért 

állandóan Wienben lakott. Temetése nagy 
pompával ment végbe. 

– Dr. Veltian Victor távozása. Veltian 
Victor dr. dévai pénzügyigazgatót a pénz- 
ügyminiszter a cluji, oradea-marei és turdai 
igazgetóságokhoz pénzügyi felügyelővé ne- 
vezte ki. Az uj kinevezéssel kapcsolatosan 

igazgatóságtól és uj hivatalát a napokban 

Clujon el is foglalta. 

C ZOBEL 
Alaptva divatkereskedés Aapitva 

"ÖRÁSTIE-SZÁSZVÁROS 

Az őszi szezonra való 

ruha-, 

kosztüm- 

és kabát- 

fennállása óta hiven szolgálja a köz- 
érdeket s a megyei, városi ügyeken 
kivül a napi eseményekről is hüen tá- 
jékoztatja az olvasóközönséget. Olcsó 
hirdetési rovataival pedig nemcsak a 
kereskedelemnek, iparnak, hanem ma- 
gánosok üzleti érdekeit is előmozditja. 

Hisszük és reméljük, hogy a n. é. 
közönség ezután is segitségünkre lesz 
abban a munkában, amely a vidéki 

szövetek 
nagyrésze megérkezett és 

ajánlom a n. é. vevőközön- 

ségnek raktárom megtekintését, 

Tisztelettel: Z0OBEL C. 
2 12-13 divatkereskedő. 

1924. szeptember 28. 

- A dévai kereskedelmi- és iparka- 
mara ügye. Intormációnk szerint vármegyénk 
prefektusa a közeljövőben Bukarestbe utazik, 
hogy a kereskedelmi és iparkamarai válasz- 

mert a kamara müködésének késése abba a 
kellemetlen helyzetbe hozta Hunyad- és Al- 

sőófehér megyéket, hogy Arad, amelyhez ed- 
dig tartoztak, minden beadványt visszautasit 
azzal, hogy jogköre e megyékre kiterjedőleg 

megszünt. A dévai ipartestület vezetősége ak- 
ciót inditott, hogy az ujonnan megszervezett 

kamara müködését mielőbb kezdje meg. 

— Alaptőkeemelés. A ,Szászvárosi Könyv- 
nyomda Rt." f. hó 28-án d. e. tartja XII. évi 

rendes közgyülését, amelyen a 22051 leu 50 
b. évi tiszta nyereség felosztása feletti hatá- 

iránti javaslat is szőnyegre kerül. A tőkeeme- 
lésnek ugyan nem kedvez a mai pénzhiány 
és pénzdrágaság (30-40 százalékot is ad- 
nak ma a pénzért), de minden esetre helyes 
— ha későn is - hogy a részvénytársaság, 
amelynek papirüzlete és könyvnyomdája van, 

s ezzel fejlődésről, haladásról téve bizony- 
ságot, egy régebbi szükségességet elégit ki. 
A közgyülés lefolyásáról jövő számunban fo- 
gunk referálni. 

— Jogorvoslat az állampolgárság meg 
nem állapitása miatt. Az Országos Magyar 
Párt az állampolgárság megállapitása tárgyá- 
ban bárkit ért sérelem tekintetében a közön- 

ség segitségére és rendelkezésére áll. Ezen 
tárgyban kiadott sérelmes határozatok ellen 
f. év szeptember 30-ig beadandó jogorvos- 
latoknak teljesen dij- és illetékmentes elké- 

szitésével és beadásával dr. Meskó Miklós 
dévai ügyvéd van megbizva, aki ily termé- 
szetü ügyekben a közönségnek, nemzetiségi 
külömbség nélkül, hivatalból, 
rendelkezésre áll. 

- A dévai Ipartestület kiállitása. A 

dr. Veltian Victor megvált a dévai péntügy- 

zaklatásoktól, 

határozta, hogy egy hunyadmegyei kiállitást 
rendez. A rossz gazdasági viszonyokra való 
tekintettel a kiállitás rendezése eltolódott jövő 

esztendőre, amit az Ipartestület 40 éves fenn- 
állásának megünneplésével egyidejüleg kiván- 

nek megoldani. Már most felhivjuk az ér- 
deklődők figyelmét, hogy a kiállitás iránt 

[megfelelő érdeklődést fejtsenek ki, amely két- 
ségkivül a legszebb kilátásokkal kecsegteti 
vármegyénk szépen fejlődő iparát. - Ime, a 

dévai Ipartestület bizonyságot tesz életreva- 
lóságáról. A szászvárosi iparosokat e lap ha- 
sábjain sokszor hivtuk fel ipari kiállitás ren- 

dezésére, de – sajnos – eredménytelenül. 
Mi csak aludjunk továbbra is ! 

Trilos a hatóságok által bármily je- 
gyeknek árusitása. A belügyminiszter ren- 

deletileg eltiltotta a hatósági közegeknek a 
sorsjegyek, könyvek, képek és más jegyek áru- 

sitását és elhelyezését. E téren ugyanis nagyon 
sok visszaélés történt a közönség rovására, ami 
tudomására jutván a belügyminiszternek, most 
már szigoru rendelettel kivánja óvni a kö- 
zönséget attól a már-már türhetetlenné vált 

latlanul volt kénytelen türni. Ez a rendelet 
már valójában régen esedékessé vált, de köz- 
zététele még most sem késő, mert vele a 

hatósági közegek ugyancsak megtépázott te- 
kintélye részben visszaállitható. 

Kétéves magyarnyelvü női keres- 
kedelmi tanfolyam Brassóban. A közok- 
tatásügyi miniszterium a felső kereskedelmi 

iskolák tanulmányi idejét négy évre emelte 

fel. Ez a hosszu tanulmányi idő a mai vi- 

szonyok közt igen sok szülőre teher. Ezért a 

tások megerősitését a kormánynál kisürgesse, 

-
 

rozatokon kivül az alaptőkének felemelése 

dijmentesen 

dévai Ipartestület még az elmult évben el- 

amelyet mindezideig megtor-
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brasói ref. felsőkereskedelmi iskola leányta- 

gozata helyett kétéves női kereskedelmi tan- 

folyamot szervez, amely müködését már most 
megkezdi. A tanfolyam az általános művelt- 

ség mellett megfelelő kereskedelmi szakkép- 
zettséget nyujt, amellyel a lányok szükség 
esetén könnyen kaphatnak állást. A fősulyt 
német, román nyelvre, könyvvitelre, kereske- 

delmi számtanra, gyors- és gépirásra fekte- 

tik. Emellett azonban a leánynövendébek ne- 
velése általános műveltségi szempontból is 
alapos kiképzést nyujt. A két évi tanulmányi 

idő leánytanulóknak a nehéz viszonyok kö- 

zött elég. A tantolyamot elvégzők állást nyer- 
hetnek bankoknál, takarékpénztáraknál, szö- 

vetkezeteknél, magán- és közvállalatoknál, 

ipari és kereskedelmi cégeknél, gyáraknál, 

gazdaságokban, üzemekber stb. mint tisztvi- 

selőnők, pénztárosok, gép- és gyorsirók, le- 

velezők stb. E tanfolyamra felekezeti külömb- 

ség nélkül felvesznek az I. évfolyamra olyan 

leánytanulókat, kik a IV. polgári osztályt el- 

végezték, vagy felvételi vizsgát tesznek, a II. 

évfolyamra pedig azokat, kik valamely felső- 

kereskedelmi iskola I. évfolyamát, vagy va- 

lamely egy éves kereskedelmi tantolyamot el- 

végezték. Közelebbi felvilágositást az igaz- 

gatóság ad Brassó, Kut-utca 11. 

— A helybeli róm. kath. plébánia tem- 

plomában kedves ünnepségek folytak le e 

hó 15, 16 és 17-én. Ugyanis a plébánia ve- 

zetőinek nagy rendalapitója Assisi Szent Fe- 

renc 700 esztendővel ezelőtt, szeptember 17- 

ikén nyerte meg Krisztustól az öt rózsa rend- 

jelét, Alverna hegyén, mely az olaszhoni hi- 

res Umbria legcsodáltabb helye. Azok a hivő 

lelkek, akik a Mária-Radnai bucsujárás után 

a templomban összegyülekeztek s felszólitást 

nyertek az ünnepségeken való részvételre, a 

legnagyobb lelki örömmel jelentek meg a 

csinosan feldiszitett templomban és Szent 

Ferenc lelki világát szemlélték a magyarázá- 

sok révén. Nem bánta meg egy se, hogy a 

8 órás korzó helyett a templom misztikus 

fényében és csendjében keresett felüdülést. 

A kedves esti ájtatosságok bizonyára ösztön- 

zésül szolgálnak arra, hogy az októberi Má- 

ria-vecsernyéken éppen oly buzgósággal s 

ugyanolyan leki haszonnal vegyenek részt 

azok, akik még tudnak Istenben hinni és 

ügyes-bajos dolgaik eredményes elintézését 

az Ajtonállóra akarják bizni. A vecsernyék 

minden este fél hét órakor kezdődnek. A plé- 

bánia hivatal ezuttal is tudomására adja hi- 

veinek, hogy ezentul minden szombaton este 

megtartja téli időben fél 7 órakor, nyáron pe- 

dig 8 órakor a Mária-vecsernyéket. 

- Az iparügyi kihágások elbirálása 

ezentul az államrendőrség hatáskörébe 

tartozik. Az iparügyi kihágások elbirálásánál 

eddig teljesen zavaros volt az illetékesség. 

Beavatkozott ebbe minden hatóság: iparha- 

tóság, rendőrség, városi főorvosi hivatal stb. 

A kereskedelmi miniszterium most értesitette 

a hatóságokat, hogy jövőben az ipari és ke- 

reskedelmi kihágások elbirálására egyedül az 

államrendőrség illetékes. 

- A takarékkönyvek és kötvények be- 

váltása. A pénzügyminiszterium szept. 30-ig 

adott a pénzügyigazgatóságoknak felhatalma- 

zást a magyarországi intézetek által kibocsá- 

tott kötvények és takarékpénztári könyvek 

átvételére. A pénzügyigazgatóságok csupán 

azokat a könyveket veszik át, amelyekben a 

legutolsó betéti összeg 1918. október 31-ike 

kötvény és takarékkönyvtulajdonosokat, hogy 

benyujtott kérelmeikben állampolgárságukat 

is igazolniok kell. 

ERZSÉBET MoOzZI 
a „TRANSSVYLVANIAt-ban. 

Ma vasárnap, szept. hó 28-án 

délután 5 és este 830 órakor 

FEUILLET OCTAVE 
a világhires francia iró regénye filmen 

A SZFINX 
társadalmi szalondráma 5 felvonásban, 

főszereplők a nagy olasz tragika : 

Francesa Bertini és ELENA LUNDA. 

Ezenkivül a kitünő pótkép : 

SÁMSON 
és az áspiskigyók. 

Lucianó Albertini film 5 felv. 

- vVáltozások a megyei rendőrségen. 

Chitiala Mihailt Dévára rendőrigazgatónak ne- 

vezték ki, egyuttal szolgalattételre a zsom- 

bolyai rendőrséghez osztották be. - Chici 

Adrean dévai III. oszt. subcomisart a II. osz- 

tályba léptették elő. - A belügyminiszter 

Cazacu Niculaét Petrozsénybe rendőrigazga- 

tónak nevezte ki. 

— Megvonták az ipartestületek bé- 

lyegmentességi jogát. Tudvalevő, hogy az 

ipartestületek eddig a postabélyegmentesség 

jogát élvezték. Egy ujabb miniszteri rendel- 

— Hirdetmény. Az 1924. szeptember havi 
fényüzési és forgalmi adók a következő sor- 
rendben fizetendők be a szászvárosi román 

kir. adóhivatalba: 1924. okt. 6-án azok, kik- 

nek családi nevük A. B. betüvel kezdődik, 

7-én C. D. E., 8-án F. G. H., 9-én I. K. L, 

10-én M. N. O., 11-én P. R. S., 13-án T. 
U. V. Z. és 14 én a részvénytársaságok. Az 
alkalmazottak utáni 4 százalékos adó október 

10-ig fizetendő be. Rom. kir. adóhivatal. 

- Kereskedőink figyelmébe. A közelgő 

októberi vásárral kapcsolatosan felvetjük a 
kérdést: nem volna-e jó, ha kereskedőink is 

kirakat-versenyt rendeznének, amelynek ideje 
beleesnék az október 4-6-iki országos vá- 
sárra ?! Egy ilyen kirakat-verseny a vevőkö- 

zönség érdeklődésének felkeltésén kivül a 

szépészetet és csin íránti fogékonyságot is 

szolgálja. A kereskedőtanács és az érdekelt 

kereskedők figyelmébe ajánljuk a felvetett 

eszme megvalósulását. A verseny győztesei 

azok lennének, akik kirakataikat nemcsak a 

legnagyobb csinnal és izléssel, hanem ugy 

állitják össze, hogy az árusitott cikkek kép- 

viselve legyenek benne. 

— Pályázat helyettes tanári állásokra, 

A szászvárosi ref. Kún-kollégium előljárósága 

pályázatot hirdet egy románnyelvi és egy 

mennyiségtan-természettani szakos helyettes 

tanári állásra. Fizetés az igazgatótsnács által 

egyetemlegesen megállapitott feltételek szerint. 

A pályázók internátusi felügyeletet is kötele- 

sek vállalni, melyért lakást, fütést, világitást 

s a szolgalmi időre élelmezést kapnak. Az 

állás azonnal elfoglalandó. Pályázók kellően 

kezés ezt a jogot megvonta. Az amugy is 

anyagi nehézségekkel küzdő ipartestületek ad- 

minisztrációját rendkivül megneheziti ez az 

előttel van keltezve. Egyuttal figyelmeztetjük a . 

uj intézkedés. Az ipartestület abba a hely- 

zetbe jutott, hogy nem tudja összehivni ren- 

des gyüléseit, mert a posta nem viszi szét a 

meghivókat, bélyegre pedtg nincs fedezet. E 

körülmény arra kényszeritette az ipartestüle- 

tek előljáróságát, hogy a helyzetről az ipar- 

felügyelőknek tegyenek jelentést és kérjék, 

hogy a kormánynál az ipartestületek bélyeg- 

mentessségének megadása iránt járjon közbe. 

— Ui levelezőlapok. A postatőigazgató- 

ság közelebbről uj levelezőlapokat fog forga- 

lomba bocsátani. Ézek a Magyarország, Olasz- 

ország, Ausztria, Csehország, Lengyelország 

és Jugoszlávia felé irányuló forgalmat fogj
ák 

szolgálni és áruk 3 leu lesz. A többi kültöldi 

országokba küldött levelezőlapok portója 4 le
u. 

A hadirokkantak nyugdijügye. A 

hadiárvak, rokkantak és hadiözvegyek nyug- 

dijügye rendezésének határidejét a kormány 

október elsejében állapitotta meg, most azon- 

ban ujabb rendelet érkezett a prefekturára, 

amely ezt a határidőt 1925. március 31-ig 

meghosszabbitja. Eddig a határidőig min
den 

érdekelt, olyan is, aki még eddig nem ka- 

pott nyugdijat, valamint az is, akinek nyug- 

dijügye még nincs véglegesen rendezve, kö- 

teles igazoló okmányaival felszerelt kérését 

az illetékes hatóságokhoz beadni, mert ez az 

utolsó terminus s ezen határidőn tul érkezett 

kérvényeket, vagy reklamációkat nem v
eszik 

figyelembe. A községekben lakó hadirokkan- 

tak, hadiárvák és hadiözvegyek kérvényüket 

és irataikat a községi előljárósághoz adják 

be, amely ezt nyolc napon belül továbbitani 

köteles. 

— Éijeli inspekciót e héten (szept. 29 

reggel 6 órától okt. 6 reg. 6 óráig a Vlad- 

féle gyógyszertár tart. Éjjeli harang müködik. 

A mozit 1896 ban találták fel. Lu- 

miere Ágost és Lajos 1896. jan. 28-án nyi- 

tották meg Lyonban az első mozit. Most ezt
 

a házat a franciák márványlappal jelőlték meg
. 

felszerelt folyamodványaikat sürgősen nyujt- 

sák be a szászvárosi ret. Kun-kollegium igaz- 

gatóságához. (Orástie-Szászváros, Hunedo- 

ara-Hunyadmegye. 

- Árvaszéki illetékek. Az igazságügyi 

minisztériumnak kolozsvári vezérigazgatósága 

augusztus hó 28-án kelt leiratával közli azon 

dijakat, amelyek 1924. október 1-től kezdő- 

dőleg, az árvaszékhez benyujtott ügydarabok 

után fizetendők. Eszerint: 1. A 2-5 tétel 

alatt be nem vett bármilyen kérvényért 5 leu 

fizetendő. 2. Adás-vevési, csereszerződés, bir- 

tokközösségi egyezségek, perenkivüli egyez- 

ség, vagy bármely módon létrejött anyagi 

egyezség iránt beadott jóváhagyási kérelemért 

az előző 21001-923. igazságügyi rendelet 

szerint az értékeknek megfelelően a követ- 

kező dijakat fog kelleni fizetni: 1000 leu ér- 

tékig 4 leu, 1000-–2000 leueértékig 6 leu, 

2000-3000 leu értékig 9 leu, ezen felül 

minden ezer leu értéktöbblet után 3 leu. 3. 

Házassági jóváhagyási kérelemért 100 leu. 4. 

Örökbefogadási szerződések jóváhagyásáért 

200 leu, szegényeknek 50 leu. 5. Nagykoru- 

sitásokért benyujtott kérvényekért 200 leu. 

- pPályázati hirdetmény pénzügyőri 

állásra. Az aradi pénzügyőri gárdánál 10 

pénzügyőri állás van üresedésben, amelyek- 

nek betöltésére a pénzügyőri főfelügyelőség 

felhatalmazást kapott. Stoica Gyula főfelü- 

gyelő ezuton hivja fel a pályázni szándéko- 

zókat, hogy az állások elnyerésére irányuló 

kérelmeiket erkölcsi bizonyitvánnyal, kereszt- 

levéllel és legalább négy középiskola elvég- 

zését tanusitó bizonyitvánnyal felszerelve köz- 

vetlenül hozzá nyujtsák be. 

— Megszigoritották a lovak kivitelét. 

A legfőbb vámigazgatóság rendeletet bocsá- 

tott ki az összes vámhivatalokhoz, amely sze- 

rint lovakat csak az állattenyésztési vezér- 

igazgatóság (directiunea geoerala zootechnice) 

külön engedélyével szabad kivinni. Csak 7 

éven felüli lovakat szabad kivinni, de sem 

apaméneket, sem kancákat,
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—- Iskola-megnyitás. A róm. kath. pol- 

gári és elemi iskolákban a beiratások a fel- 
sőbb hatóság által előirt időben megtörtén- 
tek. Az ünnepélyes ,Veni Sancte" szept. 22 
reggel 8 órakor volt s utána megkezdődtek 
a rendes előadások. 

– Fölemelik a forgalmi adó pausali- 
rozásának határát. Az „Ellenzék" irja: A 
forgalmi adók ellenőrzése és a szükséges köny- 
vek vezetésével járó bajok, kellemetlenségek 
inditották arra a pénzügyi kormányt, hogy 
megengedje azoknak a kisebb üzleteknek és 
iparvállalatoknak, amelyeknek évi forgalma a 
200.000 leut nem haladja meg, hogy forgalmi 
adójukat általányöszszegben fizethessék. A 
szatmári közgazdasági szervek szövetsége 
nemrég mozgalmat kezdett, mely azt célozza, 

hogy az általányban való fizetés kedvezmé- = 
nyét terjessze ki évenként az 500000 leut 
forgalmazó vállalatokra és üzletekre is. A 

szatmári közgazdasági szervek szövetségének 
kérelmét az Ugir pártolóan támogatta a kor- 

mánynál és most - mint Szatmárról jelen- = 
tik - meg is lesz az akció sikere. Odaér- a 
kezett jelentés szerint ugyanis a pészügymi. 

fizetésének kedvezményét kiterjeszti az snósb 
leunál negyobb forgalmat nem csináló ipari 2 

és kereskedelmi vállalatokra. 

— Hirdetési dijak előre fizetendők. A 
vidéki hetilapok legtöbbjénél már évek óta ö 
uzus, hogy — a napilapokhoz hasonlóan — C 
a hirdetési dijakat a hirdetés feladásakor előre aéae 
szedik be. Miután lapunknál is sok a hátra- 
lékos hirdetési dij s annak behajtása, besze- 
dése sok utánjárással, kellemetlenséggel, idő- 
pazarlással, költséggel jár, - mi is elhatá- a 

roztuk, hogy a hirdetési dijak előre fizetes- 
senek. Amikor ezt a hirdetőközönséggel tu- 
datjuk, nem mulaszthatjuk el reámutatni arra, 
hogy a legolcsóbb hirdetési mód az ujsá- a 

gokban való közlés. Piakátok, körlevelek s á 
külön nyomtatványok ma sok pénzbe kerül-1 a 
nek, Vegyünk egy példát: egy kereskedő v. 
vállalkozó üzletet nyit s ezt publikálni akarja. 
300-500 szinlap nagyságu plakát ára circa k 

400 leu, azt még cimezni, bélyeggel ellátni, - : 
avagy a falakra felragasztani kell. Az ujság 

több példányban esz- azt jóval olcsóbban, 

közli s széles rétegekhez juttatja el a kivánt 

közleményt. A „Szászváros és Vidéke' a me- b 

Az összes rendszerü irógé- 
peket szakszerüen, jótállással 
javitja, tisztitja a cluji (Kolozsvár) 
Körmendy cég irógépműszerésze. – 
Használt és a legujabb tipusu iró- 
gépek eladása, becserélése. Megren- 
delések Moser Lajos mechanikai 
műhelyében Szászvároson. a0 3-3 

Gépirót keresek ügyvédi iro- 
dámba. Legyen intelligens és birja 
a román nyelvet irásban és szóban. 
Jelentkezés d. u. 3-5 óra között. 
Dr. Székely Ferenc. 

Taniténőképzőt és conzervatoriu- 

47 3- 

mot végzett nő zongora magán-órá- 
kat adna, ha elég növendék jelent- 
kezik, beszél románul és németül 
is. Jelentkezni lehet a magyar könyv- 
kereskedésben. 56 1-3 

1-IE G. LACKNER 
Craiova, Bul. Carol I. 43. 

Sec. Birou de Alimente si cereale. 

Ajánl!: Buzát, tengerit, zabot, babot, 
lisztet, korpát stb. waggontételekben 

prompt szállit. 

Tisztelettel értesitem a n. é. 
közönséget, hogy a Májer 
Hermann-féle 

gzálfitási a fuvarozási a 
Friss töltésü 

Salvator, Matild, 
üzletet átvettem. Elvállalok 
a vasuti állomáshoz és vi- [ 
dékre fuvarozást, teheráruk, 
butorok szállitását és átköl- 
tözködéseket a legolcsóbb 
árban. Tisztelettel: 

Májer Jenő, 
szállitó és furvarozó, szászvára 

rszág t é 

örner é és Lewitzky 
tös és rövidáru kereskedése 

volt és marad 

cgeesgb bevásárlási forrás! 
gy ót házból való fi iű tanulónak fölvétetik. 

gyógyviz 
állandóan kapható: 

Dicu Valér 
szer, gyarmat- és csemedekeresketésében s 

dnégtltsdzásznárm, zét, 

gye minden részébe jár s igy a megyei üz- 
letemberek — akiknek üzletköre a megye ha- 
tárain tul ugy sem terjed - e lapban való 
hirdetéssel elérik céljukat. Megjegyezzük, hogy 

az üzlétemberek hirdetéseinek megfogalma- sz 

zásában kereskedelmi szakképzettséggel se- 

gédkezünk s utmutatással szolgálunk. Tiszte- 
lettel: a Szászváros és Vidéke szerkesztősége 
és kiadóhivatala. 

Van szerencsém a n. é. 
hölgyközönség szives tu- 

domására hozni, hogy 
bel- és külföldi legujabb 

műl modallkalanjaim megér- 
keztek. Dlakitások olcsón s 
pontosan eszközöltetnek. 

iszteletlel: 

kégz ko- , 

Fetrescnen. 

Nagyérdemü vevőimnek van szerencsém a közelgő őszi 
saisonra elsőrendü uri-szabóságom ajánlani, ugyszintén dusan 
felszerelt szövetraktárom is. 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igé- 
nyeknek megfelelő mindenféle ruhadarabokat, és pedig : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadász- 
kabátokat, sportruhákat, lovagló-nadrágokat stb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, 
melyek a lehető legolcsóbb áron kerülnek eladásra. 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt kollectióval 

bárhová leküldöm rendelések felvételére. 

Kiváló tisztelettel : 152 36- 

rövz Sándor versegyárakáa Tettőzsény. 

A SZÁSZVÁROSI Köerero eszvánvásaaskó roaszarróil 1934. 


